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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01125 

presentata da

LUCIO BARANI

lunedì 2 ottobre 2006 nella seduta n.045

BARANI. - Al Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare. - Per sapere - premesso
che:

nella provincia di La Spezia, ai confini tra i Comuni di Riomaggiore e di Vernazza, con il parere
favorevole della Regione Liguria, della Provincia di La Spezia e del Parco Nazionale delle Cinque
Terre, si intende costruire in una zona incontaminata un mega hotel di 8 mila metri cubi che
stravolgerà il millenario assetto delle Cinque Terre;

la stessa zona dove dovrebbe sorgere questo ennesimo «ecomostro» - così definito dalla stampa -
è stata declassificata dalla Provincia di La Spezia in paleo-frana tanto che negli anni '60 le Ferrovie
dello Stato, per lo stesso motivo, hanno dovuto spostare a monte, in zona sicura, la linea ferroviaria;

si ricorda che una delle ragioni per le quali si è costituita la Fondazione del Parco Nazionale delle
Cinque Terre è stata per tutelare la millenaria caratteristica dei luoghi, apprezzati per la loro natura
selvaggia, tanto che le Cinque Terre sono considerate dall'UNESCO patrimonio dell'umanità;

il Comitato spontaneo dei cittadini che è sorto per sopperire alla latitanza di coloro che dovrebbero
tutelare il Parco lamentano di essere osteggiati e di non venire mai consultati;

risulta perlomeno bizzarro che tra i promotori di questo affronto alla natura vi sia proprio il Presidente
del Parco Nazionale;

secondo quanto risulta all'interrogante i membri del Consiglio di amministrazione del Parco Nazionale
delle Cinque Terre si sono recati in visita alla Muraglia cinese alla ricerca di immagini similari alle
Cinque Terre -:

quali siano le previsioni del Piano Urbanistico del Parco Nazionale delle Cinque Terre e se, come
paventato dalla popolazione, la struttura sopra descritta stravolgerà gli equilibri della zona;

quali siano i bilanci degli ultimi cinque anni del Parco Nazionale delle Cinque Terre ed in particolare
il numero dei viaggi sostenuti dai membri del Consiglio di amministrazione e le relative spese.
(4-01125)


